

以色列南北兩線攻加沙 50萬人逃離拉法

以軍隊對多地下達「撤離令」 要求當地民眾向加沙城西部撤離

以色列國防軍近日從南北兩個方向對加沙地帶發起進攻，自以軍要求加沙南部城市拉法的民眾撤離以來，已有 50 萬人逃離。美國政府高官表示，據拜登政府評估，以色列已在拉法附近集結足夠多的軍隊，在未來幾天內就可以全面進攻拉法。

在備受關注的拉法，當地民眾已經看到以色列的地面部隊。據阿拉伯電視台報道，當地時間 14 日清晨，以軍地面部隊坦克開始從此前攻佔的拉法口岸加沙一側向拉法市中心的東部社區推進，並與武裝人員發生交火。

英國《衛報》稱，自一週之前以色列國防軍要求拉法的民眾撤離以來，已有多達 50 萬人逃離拉法，「向北和向西的道路上擠滿了載滿人和財物的汽車、手推車和馬車」。半島電視台則表示，過去一週時間內，由於以色列加強軍事行動，加沙超過 200 萬人口中約有 20% 再次流離失所。以色列從空中、陸地和海上對該地區進行襲擊，導致更多平民死亡和基礎設施被毀。

據巴勒斯坦電視台 14 日報道，以色列軍隊 13 日夜間轟炸加沙地帶中部努賽賴特難民營，已造成至少 40 人死亡。

中國央視新聞報道，以色列國防軍發言人 14 日針對加沙地帶北部傑巴利耶以西的多個地區下達新的「撤離令」，要求當地民眾向加沙城西部撤離。

2 名美國政府高官表示，據拜登政府評

估，以色列已在拉法附近集結足夠多的軍隊，在未來幾天內就可以全面進攻拉法。不過，上述官員還稱，有美國高官尚不確定以方是否已作出最終決定，即直接無視總統拜登的警告而全面進攻拉法。

在備受關注的拉法，當地民眾已經看到以色列的地面部隊。據阿拉伯電視台報道，當地時間 14 日清晨，以軍地面部隊坦克開始從此前攻佔的拉法口岸加沙一側向拉法市中心的東部社區推進，並與武裝人員發生交火。

英國《衛報》稱，自一週之前以色列國防軍要求拉法的民眾撤離以來，已有多達 50 萬人逃離拉法，「向北和向西的道路上擠滿了載滿人和財物的汽車、手推車和馬車」。半島電視台則表示，過去一週時間內，由於以色列加強軍事行動，加沙超過 200 萬人口中約有 20% 再次流離失所。以色列從空中、陸地和海上對該地區進行襲擊，導致更多平民死亡和基礎設施被毀。

據巴勒斯坦電視台 14 日報道，以色列軍隊 13 日夜間轟炸加沙地帶中部努賽賴特難民營，已造成至少 40 人死亡。

中國央視新聞報道，以色列國防軍發言人 14 日針對加沙地帶北部傑巴利耶以西的多個地區下達新的「撤離令」，要求當地民眾向加沙城西部撤離。

人 14 日針對加沙地帶北部傑巴利耶以西的多個地區下達新的「撤離令」，要求當地民眾向加沙城西部撤離。

卡塔爾首相兼外交大臣穆罕默德 14 日表示，以色列在拉法的軍事行動導致加沙停火談判出現倒退。

穆罕默德說，雖然卡塔爾等國盡力調停，但停火談判並沒有朝著正確的方向發展，現

在幾乎陷入僵局。

卡塔爾外交部發言人馬吉德·安薩里同日表示，當前加沙地帶停火談判陷入僵局，但卡塔爾作為衝突斡旋方將繼續進行調停，努力化解衝突雙方之間的分歧。安薩里同時表示，卡塔爾不接受某些政客「濫用」卡塔爾的調停努力，試圖以貶低卡塔爾的方式來謀求狹隘的政治利益。

美提供「敏感情報」阻以進攻拉法？白宮澄清

有媒體近日援引知情人士的說法稱，為換取以色列放棄全面進攻拉法，美國政府向以方提供精準定位哈馬斯領導人位置的「敏感情報」。對此，白宮否認曾向以色列方面隱瞞這類信息，稱美方一直在提供相關情報。

《華盛頓郵報》援引 4 名知情人士的爆料稱，如果以色列放棄全面進攻拉法，而是採取更有限、更有針對性的行動，拜登政府會提供有關哈馬斯領導人和地下隧道位置的情報。作為對該報道的回應，白宮國家安全委員會一名發言人澄清，美國在持續幫助以色列國防軍打擊哈馬斯領導人。

「這項工作仍在持續進行中。我們沒

有隱瞞任何東西，」這名發言人稱，「我們認為，（哈馬斯領導人）辛瓦爾應該而且確實必須為（去年）10 月 7 日發生的恐怖襲擊負責。」

前總統特朗普執政時期在白宮國家安全委員會任職的維多利亞·科茨（Victoria Coates）13 日稱，美以情報共享是兩國「安全夥伴關係的基石」，而「如果一方沒有履行其義務，那麼整個關係就會受到質疑。因此，如果（拜登）政府掌握了有關哈馬斯領導人的信息……並且沒有與以色列人分享，這令人深感不安。」科茨現在是美國保守派智庫傳統基金會的國家安全與外交政策研究所副所長。

中新網



14 日，德國薩克森 - 安哈爾特州，哈勒大學組織兒童在醫院急診室對一個泰迪熊玩偶進行模擬手術，以此消除兒童對醫生及手術的恐懼感。

CFP

法國發生囚車遭襲事件 至少兩名獄警殉職

14 日，法國北部厄爾省一輛囚車遭襲，目前已造成至少 2 名獄警殉職。

該事件發生在厄爾省安卡維爾一處高速公路收費站附近，事發時間為當天上午 11 時左右。法國 BFM 電視台公佈的現場視頻畫面顯示，當囚車剛駛離收費站時，突然遭遇一輛黑色轎車撞擊，隨後一群蒙面武裝人員對囚車展開襲擊。

法國 BFM 電視台的報道稱，囚車上被押送的囚犯在武裝人員協助下逃走，尚不清楚武裝人員的數目和具體身份。目前警方已封鎖道路，並展開大規模搜捕。

法國內政部長達爾馬寧稱，已向事發地調遣數百名警察和憲兵尋找襲擊者。法國憲兵特勤隊也參與搜捕行動。

襲擊造成 2 名獄警當場身亡，另有 3 人重傷，其中 1 人傷情危殆。有法國媒體援引警方消息人士稱，第 3 名獄警因傷重不治，但官方目前未確認此消息。

法國檢方已公佈脫逃囚犯的具體身份。他名叫穆罕默德·阿姆拉，生於 1994 年，上週他被判犯有搶劫罪，並被控涉及另一宗綁架致人死亡案。

法國總統馬克龍當天通過社交媒體表示，這一事件令所有人震驚，將全力搜捕襲擊者。法國國民議會為殉職獄警默哀一分鐘。

中新社

日本一季度超 2 萬人孤獨死去 老年人佔八成

日本警察廳 14 日發佈的數據顯示，日本 2024 年第一季度超 2 萬人孤獨死，其中老年人佔八成。

日本警察廳透露，2024 年 1 至 3 月，日本全國共有超 2.1 萬人孤獨死在家中。在這其中，65 歲以上高齡者的人數佔到八成。

日本警察廳預計，日本 2024 年全年孤獨死人數可能會達 6.8 萬人，並表示會持續統計這一數字，計劃將統計結果用於政府預防孤獨死對策等方面。

新華社報道，按照日本政府目前的定義，孤獨死指死亡時沒有他人在場，遺體經過一段時間才被發現。

統計數據顯示，年齡越大的老人孤獨死去的人數越多。今年 1 至 3 月，孤獨死老人中，85 歲及以上者人數最多，為 4922 人；其次是 75 至 79 歲老人，為 3480 人；65 至 69 歲老人最少，為 2080 人。

年輕的孤獨死者中，20 至 24 歲年齡段有 83 人；15 至 19 歲年齡段有 19 人。

日本共同社

研究發現「超級蓬鬆」行星 密度堪比棉花糖

據美聯社、美國哥倫比亞廣播公司（CBS）網站報道，國際天文學家 14 日宣佈發現一個「超級蓬鬆」的巨大行星，密度堪比棉花糖。

這項被發表於《自然天文學》期刊的研究顯示，該行星被命名為 WASP-193b，距離地球約 1200 光年。儘管它比木星大，但整體密度卻與棉花糖相當。

經研究人員測算，該行星平均密度約為 0.059 克 / 每立方厘米。相比之下，地球的平均密度約為 5.51 克 / 立方厘米，木星的平均密度是 1.33 克 / 每立方厘米。WASP-193b 是迄今為止發現的密度第二小的行星，僅次於開普勒 -51d。

研究顯示，WASP-193b 是一顆系外行星，主要由氫和氦構成，圍繞著一顆名為 WASP-193 的類太陽恆星運行，每 6.25 天繞恆星旋轉一次。

研究人員稱，該行星的形成尚屬「宇宙之謎」，是研究非常規行星形成和進化的理想選擇。

中新網

布林肯四訪基輔 承諾對烏援助「正在路上」

在俄羅斯加大力度向烏克蘭發起猛攻之際，美國國務卿布林肯當地時間 14 日清晨突訪基輔，以示美方堅定支持。此次訪問事先未經宣佈，是自俄烏衝突爆發以來，布林肯第四次訪問基輔。

路透社報道，布林肯的此次訪問旨在顯示美國對烏克蘭的支持。目前，俄羅斯正對烏克蘭東北部哈爾科夫地區發起大規模進攻行動。

一位不願透露姓名的美國官員介紹稱，布林肯希望「向處於非常困難時刻的烏克蘭人發出一個強烈的安撫信號」。這位官員說：

「布林肯本次訪問烏克蘭的任務，是討論美國對烏克蘭的補充援助將如何執行，以幫助加強烏克蘭軍方的防禦能力，從而使他們能夠越來越多地在戰場上奪回主動權。」

在會晤開始時，布林肯對澤連斯基說，美國對烏克蘭的軍事援助「正在路上」。

這名官員表示，總統拜登 4 月 24 日批准援助的火炮、ATACMS 導彈和防空系統使用的攔截彈已經交付給烏克蘭部隊。布林肯將向包括澤連斯基在內的烏克蘭官員保證，美國將繼續支持烏克蘭，並將就烏克蘭的未來發表講話。

近幾個月來，烏克蘭一直在戰場上處於劣勢，俄羅斯軍隊正利用烏克蘭軍隊人手不足和炮彈不足的劣勢緩慢推進，而俄軍在人力和彈藥方面佔有顯著優勢。

近期，俄軍發動新的軍事行動，目標直指烏克蘭第二大城市哈爾科夫，這一攻勢開啟了一條新的東北戰線。

路透社稱，這次進攻可能迫使烏克蘭從東部戰場撤出部分部隊。

俄羅斯衛星通訊社報道，烏克蘭國防部軍事情報總局局長布達諾夫近日在哈爾科夫表示，烏軍人員儲備已達到最低水平。

廣州遊客印尼船宿遇火災跳海逃生

近日，中國遊客在印度尼西亞船宿時突遇船隻起火，眾人紛紛跳海逃離，財物和證件均被燒燬。當地時間 14 日，中國駐登巴薩總領事館領事保護工作人員表示，總領館已知悉該事故。

廣州《南方都市報》報道，來自廣州的遊客小四（化名）回憶道，當地時間 1 日，小四搭乘 Sea Safari VII 號船前往印尼科莫多國家公園

園開始船宿。約 8 時 20 分左右，有人發現船艙左側有灰色煙霧冒出，幾名船員上前查探究竟，不一會兒聽到有人喊「著火了」，她匆忙拿救生衣並跑到船隻甲板上集合。約 5 分鐘後，兩名女船員驚恐地跑到甲板上坐下並大哭，遊客們還安慰她們。「此時依然沒有任何關於火災的警報、對船上人員的組織疏散撤離或任何情況說明。」小四回憶說，隨後煙霧越來越大，

有火星冒出，她意識到情況不對勁。那時她在隊伍後方，看到船右側的前方放了一個救生艇，於是和同伴一起跳海逃生，後被一艘快艇救起。但隨行的衣物和證件全部燒燬。

中國駐登巴薩總領事館領事保護工作人員 14 日表示，總領館已知悉該事故，並為本次事故中護照被燒燬的中國公民提供辦理旅行證的幫助。

黃循財出任新加坡總理 將「重新審視一切」

新加坡第四代領導班子 15 日正式上台，接任總理的黃循財表示，希望新加坡成為一個擁抱不同成功之路的地方，讓各行各業的人只要堅持不懈工作，都能獲得住屋、教育、醫療保健和退休需求等基本生活保障。

在考慮推動新加坡前進的最佳方式時，黃循財稱隨著社會環境、需求和期望的變化，他準備「重新審視一切」。

香港《文匯報》報道，黃循財談到其管治方式及對新加坡的願景，表示會考慮在不

同情況、不同的社會期望和需求下，政府可以採取哪些不同的做法。

他提到此前推動的「前進新加坡」計劃，強調將大幅改善「未來技能計劃」。

黃循財稱，政府將很快公佈推出失業救濟計劃的細節，對於新加坡此前曾表示不會實施該計劃，黃循財認為現在情況有所不同，經濟環境將更不穩定，變化的步伐將更快，技術不斷進步，因此就業將愈來愈受到影響，故此有必要提供支持制度，讓新加坡民眾確

信他們能從挫折中更強勁地反彈，「這種保證和支持不僅需由政府提供，還需要我們社會所有人給予」。

他強調新加坡前進的道路，將涉及利用所有國民的集體力量。在面對有不同意見的議題時，政府在聽取社會不同階層意見後，將採取必要的政策，同時政府須向公眾作出解釋，希望能說服國民繼續前進。

「政府的角色既是促進者，也是傾聽者。」黃循財表示。

日本東電將啟動第六輪核污染水排海

據日本《東京新聞》報道，當地時間 5 月 15 日，日本東京電力公司表示，日本福島核污染水第六輪排海將於 5 月 17 日開始，預計 6 月 4 日結束，共排放約 7800 噸。

共排放約 7800 噸

中新網報道，日本 2023 年 8 月 24 日正式啟動福島核污染水排海，此前已完成五批次排放。根據東電公佈的最新計劃，2024 年度（4 月至 2025 年 3 月）擬分 7 次排

出 5.46 萬噸核污染水。

日本國內外民眾持續抗議核污染水排海，但日本政府和東京電力公司無視民眾怒火，執意排污，引發廣泛擔憂。